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közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 
Kis- és nagy-küküllőmegyei választmányánal hivatalos közlönye. A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó . 

dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szontágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

Politikai, társadalmi, 
Az E. M. . E. brassé-, 

brassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, 

SZERKESZTŐSÉG.: 
Brassó, Csergepiacz 148 sz, I. emelet, hol a 
szerkesztő naponként 4-5 óra között található. 

Nagy-Küküllőmegyét érdeklő közleményeék 
Horváth László társszerkesztőhöz Segesvárra, 
Kis-Küküllőmegyét érdeklő közlemények Gyön- 
gyössy István társszerkesztőhöz Dicső-Szent- 

Mártonba küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

KIADÓ-HIVAÁTAL : 
Alexi könyvnyomdája, Szinház-utcza 95. szám, 
hova az előfizetési és hirdetési díjak bérmentve 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő. 

4 hasábos gármond-sor vagy annak 
küldendők. 

Minden egyes hirdetmény után még 
díj fizetendő. 

ELŐFIZETÉSI ÁR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, negyedévre 
1 Ért 80 kr. Külföldre egész évre 20 irank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
helye 5 kr. (1-10 sor 

50 kr.) Nagyobb és többszöri hirdetéseknél kedvezmény. 
külön 30 kr. bélyeg- 

Nyilttéri közlemeny sora 10 kr. 

HIRDETÉSEK FELVÉTETNEK: 
Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten 
Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), 
Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát 
Bécsben: Daube G. L. és társa, Haasenstein és 
Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik 
Alajos, Dukes M.; Bertinben: Rudoli Mosse; 
Trankfurtban : Daube G. L. és társa hirde- 

tési irodájában. 

A szökevények. 
Évről-évre megujul lapokban és közigaz- 

gatási b zottságokban az alispánok ajkain a 
panasz Sepsi-Szentgyörgyön, Brassóban, Foga- 
rason, Szebenben és Déván, hogy a román 
hadkötelesek tömegesen átszöknek Romániába 
a sorozás elől. 

Nem foglalkozunk ezuttal más vármegye 
román hadköteleseivel, hanem csakis a Brassó 
vármegyei hétfalusi román sorozó-járásban lakó 
románokkal. Ezen járás hadkötelesei tünnek 
ki leginkább szökéseikkel a minden évben elő- 
forduló sorozás alkalmával. Mint ismeretes, a 
hétfalusi járásban két sorozó-járás van, u. m. 
a magyar és román sorozó járás. A magyar 
sorozó járásba tartozó magyar csángó ifjak pon- 
tosan előállanak minden évben a gorozásra, 
de a románok tömegesen átszöknek az ugy- 
nevezett „Farkas-utakon" Romániába. 

Mi lehet annak az oka, hogy ezt tapasz- 
talják a Kárpátok alatt az ojtozi szorostól a 
vulkáni szorosig mindenütt a sorozó-bizottsá- 
gok évek óta? A baj annyira általánossá lett, 
hogy az 1889. évi védtörvény 48-ik szakasza 
felhatalmazta a m. kir. honvédelmi minisztert 
arra, hogy a hol a hadkötelezettség elől való 
menekülés szökés utján nagyobb számmal for- 
dul elő, ennek meggátlására rendkivüli intéz- 
kedéseket tehessen. 

Mi ezen baj okát első sorban abban ta- 
láljuk, hogy a mi román lapjaink „Gazeta', 
»Tribuna", bár ugy ismerik a bajt, mint mi 
magunk, soha egy szóval sem figyelmeztetik 
olvasóikat s ezek által a hadköteles román if- 
jakat védkötelezettségük teljesitésére. Pedig 
sokkal több hasznot hajtanának ezzel saját fa- 
juknak, mint azokkal a kulturegyletek és az 
állam nyelve ellen izgató czikkeikkel, melyek- 
ben nem birnak elfáradni, de a melyekkel csak 
kárt okoznak a hazai románoknak. Remegnie 
kell a román ifjunak a honvédelem kötelezett- 
sége előtt, midőn a magyar nemzetet minden 
nap dusmannak, ellenségnek hallja hirdetni a 
natio lapjaiban. Mert ha nem is olvassa ő azo- 
kat a czikkeket, de olvassák és magyarázzák 
előtte a román gazetárok - ujságolvasók s 
ez is elég arra, hogy remegjen a hadkötele- 
zettség előtt. 

A lapok izgató czikkei után abban lát- 
juk a baj okát, hogy a román népiskolákban 
teljesen el van hanyagolva a torna s legköze- 
lebb a katonai gyakorlatoknak tanitása. Is- 
métlő iskolákat, melyekben 13-15 éves gyer- 
mekeknek kiváló sikerrel lehetne tanitani a 
fegyvergyakorlatokat s melyek által elő le- 
hetne késziteni őket a katonai élettel való meg- 
barátkozásra, egyáltalán nem tartanak s a hol 
tartanak, ott sem tanitják egyáltalán a fegyver- 
gyakorlatokat. 

A hétfalusi csángó gyermekek 10 éves 
korukban már fapuskát kapnak s azt 15 éves 
korukig le sem is teszik. A fegyvergyakorla- 
tokból csak ugy vizsgát adnak, mint más kö- 
teles tantárgyból. A csángó gyermek még az 
óvódákban megtanul ütemre lépdelni, hazafias 
dalocskák éneklése mellett. A fegyvergyakor- 
latoknál a lelkesitő magyar dalok, a dobszó, 
a kürt elmaradhatlanok. Ily módon a csángó 
már gyermekkorában meg van barátkozva 
azon gondolattal, hogy belőle egykor honvéd 
leend, s nem hogy irtóznék ettől a gondolat- 
tól, de büszke arra, hogy ő egykor nem fapus- 
kát, hanem katonafegyvert fog kapni kezeibe, 
édes hazája szent védelmére. Ritka is aztán az 
olyan csángó ifju, a ki igy ne szólna Pető 
fivel : 

„Honvéd leszek, mi tagadás benne : 
Egy kis büszkeségnek ragyogó szikrája 
Szökken a szemembe.* 

S ha mégis megesik, hogy egy-egy csán- 
gó ifju is átugrik a román legényekkel Romá- 
niába a sorozás elől, az ilyen aztán ne szá- 
mitson többé övéi tiszteletére. Még a leányok 
is megvetik az ilyen gyáva legényt. Nem igy 
van a hétfalusi románok között. Bár elemi is- 
koláik általában a törvénynek megfelelők, de 
elemi iskoláikból a fegyvergyakorlat teljesen 
ki van szoritva. Ismétlő iskolát nem tartanak; 
azzal állanak elő, hogy a 13-15 éves román 
gyermek már mind Romániába költözött, a mi 
pedig csak részben igaz s nem általában. Mi 
tehát a katonáskodástól való iszonyodást a ro- 
mán lapok heczezelődései után abban talál- 
juk, hogy a román iskolákban a test- és fegy- 
vergyakorlat teljesen el van hanyagolva. Nem 
kellene ezt a bajt közönyösen venni az iskola- 

fentartóknak, mert e bajnak ennekutána sok- 
kal komolyabb következményei lesznek, mint 
eddig voltak, midőn a honvédelmi miniszter 
törvényre nem támaszkodhatott. A 12-ik órá- 
ban még lehetne változtatni a dolgon. 

A lelkészek a templomokban, a tanitók 
az iskolákban ma még sokat tehetnének a szö- 
kés megcsappanására, de ma holnap késő lesz, 
mert a honvédelmi miniszter kénytelen lesz a 
törvény szigorát alkalmazni. Ezt a törvényt 
kellene a román lapoknak hozni és fejtegetni 
a kulturegyletek elleni ádáz czikkek helyett. 
A román i1skolaszékek pedig ne mulaszszák el 
az iskolákba haladék nélkül bevinni a test- és 
fegyvergyakorlatokat. Szervezzék az ismétlő 
iskolákat is és fektessenek sulyt azokban is a 
katona gyakorlatok tanitására, jutalommal is 
buzdítván arra a tanitókat. 

Mind ez ma még nem késő, de hamar 
eljövend az idő, mdőn már késő leend s ak- 
kor keservesen fogják tapasztalni mulasztásaik 
szomoru következményeit. Európa egyetlen hon- 
véd inisztere sem nézné el azt, niután kezé- 
ben a törvény, a mit az erdélyrészi román 
hadkötelesek s ezek között a hétfalusiak évről 
évre elkövetnek. Jó barát. 

Belföld. 

(Országgyülés) 
referáltunk a képviselőháznak ha- 

héten át folyt higga lt s eredménydus tárgyalásairól, 
s már-már azon reményben ringatództunk, hogy a 
mult botrányait megszégyelték azok mesterei is s 
hogy azok végképen befejezvék. Fájdalmasan csa- 
lódtunk, s ha a képviselőház tárgyalásaira gondolunk, 
első sorban nem az foglalkoztat, mi nagyot fog a 
ház mai s holnapi gyülésében alkotni, de ki és mi- 
lyen botrányt fog ott csinálni. Hová vezessen mindez? 

A képviselőházban a budget-törvény appropriatiója 
van napirenden s miután Orb án Balázs a tőlemeg szokott 
hangon olykép vezette be a vitát, hogy az elnöknek ismé- 
telten is az illem szabályaira kellett őt figyelmez- 
tetnie, Móricz Pál helyreigazitó szavai után Sz a- 
páry Gyula gr. földmivelési miniszter emelt szót, 
ki beszédjében fényesen igazolta pénzügyminiszteri 
müködését az ellene felhozott alaptalan támadások- 

Orömmel 

kal szemben, de egyuttal a legerélyesebben hangoz- 
tatta a jelenlegi kormány tagjai, a kormány és a 

A ,BRASSÓ TARCZÁJA. 
Influenzában. 

Irta: Végh Mátyas. 
(Vége.) 

Hová lehetett hát ? Mi történt vele? Az állo- 
máson szorongva kérdezősködik az ezelőtt két nap- 
pal elindult személy-vonat sorsa felöl: ott megnyug- 
tatják, hogy az a vonat, melylyel neje elutazott, kellő 
időben érkezett meg K.. . n. Megfoghatatlan rej- 
tély, kimagyarázhatatlan titok. A külső körülmények 
legalább a mellett szólanak. 

Ah, ha e rejtély kulcsát birná! S kezdte ke- 
resni. Arról a térről, melyen eddig hiába kutatott, 
lelépett; a szerencsétlenség ki van zárva. Házas élete 
egyszerü, kedves folyásának medrét kezdte felka- 
varni. A még alig féléve ásott meder alján csillogó 
kagylókat s szines apró kavicsokat talált s ugy 
örült még szorongatott lelki állapotában is e 
kedves emlékeknek, könye csordult reájok. És még- 
is az a gondolat, hogy Berta nincs anyjánál s hol- 
létéről ez ideig számot még nem adot t, mélyen el- 
keserité. Hosszasan nézett maga elébe s egyszer 
egészen önkénytelenül lebben el ajkán a szó: hütlen 

most téli időben, az egészségre oly veszélyes körül- 

lett, megszökött 1 De saját hangjától felrezzenve, a 

másik perczben már visszavonta a sulyos vádat: 
nem, az nem lehet, Berta igaz lélek, Berta angyal. 
S gyorsan, mint a ki megfontolta, hogy mit kell ten- 
nie, nyit be főnöke dolgozó - szobájába s pár napi 
szabadságot kér — halaszthatatlan családi ügyekben. 
A főnök megadja. Andor a legközelebbi vonattal 
K....ra, neje fölkeresésére indul. 

A coupé egyhangu magányában önmagába mé- 
lyedve, ismét keresni kezdi a rejtély nyitját; de 
ugyanazon körülmények ugyanazon eredményre ve- 
zetik. Csak egyben tér el a keresés rendszerétől, 
most már azt a kérdést is felveti: miért vá- 
gyott Berta oly erősen anyja látogatására s épen 

mények között ? Miért távozott a meleg fészekből, a 
nyájas otthonból, szerető szive mellől. Ha meg tudna 
rá felelni! - Épen ez a problema vetette az üszköt 
szivébe, mely a sanda gyanut élesztgetni kezdé - 
egészen a féltékenység tűzéig. Ilyen esetekben a ti- 
tokzatos veszedelmes szitója a féltékenységnek. 

Andor féltékeny lett. Nejének előbbi udvarlóit 
kezdi mérlegbe vetni a maga személyével; itt a maga 
előnyére, amott meg tán hátrányára üt ki az össze- 
hasonlitgatás. Különösen egy közbeeső nagyobb állo- 

—
 

más megnyerő modoru fiatal főnökének lőn gondolatban 

esküdt ellensége. - Majd önmagától megiszonyodva 
igyekszik e sötét sejtelmet kivetni fejéből. 

Ha az oly könnyen menne! 
Mint forró juliusi napon a száraz, zörgő avar- 

ban tápot lelő tüz mind tovább-tovább terjed s csak 
látszólag szünik meg egy-egy nyers füzbokor tövé- 
ben, de egy könnyü szellőtől üzve, más irányt vesz: 
ép ugy a féltékenység is hova-tovább mind nagyobb 
hatalmat vesz az Andor lelkén, az erős akarat nem 
képes korlátokat szabni ez elemnek; ideig-óráig tán 
el-elpihen, de ismét felcsap emésztő tüze; megfoszt 
a nyugalomtól, vádol, elitél. 

Mikor Andor K..ra ért, lelkét átadta 
egészen az emésztő lángnak, elvakitottságában rettentő 
gondolatra vetemedett : currentáltatja, papi szék elébe 
idézteti a hütlenné lett Bertát, válik tőle. 

– Hol van a feleségem ? — kérdi képéből ki- 
kelve anyósától. : 

— Hol van a leányom ? szólt teljes phlegmával 
az anyós. 

— Itt kell lennie, ide rejtőzött előlem. Csuffá 
teszem, ha előkerül. 

— Azt nem fogja tenni - édes Andor. 
—– Kurrentáltatni fogom. 
— A maga és az én szégyenemre!



102 
,B T A S STO" 

szabadelvü párt, végül e párt és a nemzet többsége 

között fennálló teljes solidaritást. 

Ez után emelt szót Ábrányi Kornél, ki az 

Ábrányi dynastiának, a józan közvélemény által 

mindég érdem szerint megbecsült babérjait szapori- 

totta az által, hogy impertinens volt, a milyen előtte 

sem Polónyi, sem Károlyi Gábor gróf, sem soha s
enki 

nem volt a házban. 

Nem méltatjuk szavait arra, hogy ismételjük; 

a mit akart, azt elérte; csinált hallatlan botrányt s 

megkapta az elnöki rendreutasitást. De egy reflex
iót 

kénytelenek vagyunk a tényhez füzni. 

Kinek ártott Ábrányi ez incidenssel? Magának 

nem, mert kik phraseologiáját s charakterét ismerik, 

ezután ugyanannyira becsülik, mint azelőtt. Tisza 

Kálmánnak sem ártott, mert az az a nemzet köztu- 

datában sokkal magosabb polczon áll, semhogy Ab- 

rányinak egy phrasisba rejtett infamis gorombasága 

bánthatná; de igenis mély sebet ejtett ez eset par- 

lamentünk tekintélyén, sebet hazánk becsületén a 

külföld előtt s ez az, a mi kimondhatatlanul fáj ! 

Budapest. febr. 27. (Heves- és Szolnok-Doboka- 

megye főispánjai.) Mint értesülünk, Kállay Zoltán 

országgyülési képviselőnek Hevesmegye főispánjává 

és br. Bornemisza Károlynak Szolnok-Doboka- 

megye főispánjává történt s lapunkban is már ré- 

gebben jelzett kinevezése a hivatalos lap egyik leg- 

közelebbi számában fog közzététetni. 

A polgári kereskedelmi testület köz- 
gyűlése. 

A ,polgári kereskedelmi testület mint ipartár- 

sulatt, mely többek közt a kereskedő tanonczok szak- 

szerü oktatását hazafias szellemben s a lehető leg- 

jobb alapon szép reményekre jogositólag saját nagy 

anyagi áldozataival lelkesen teljesiti, ez évi közgyü- 

lését vasárnap, február 23-án délelőtt az ,Európa" 

nagy termében tartotta meg. A közgyülés lefolyása 

a következő volt: 

Lázár Gerő testületi elnök 10 óra után con- 

statálva a gyülés határozatképességét azt megnyitja ; 

visszapillantva a lefolyt évre s annak mozzanataira, jelzi 

a testület szép hivatását; de nagyobb érdeklődést és 

a kartársak tömegesebb csatlakozását óhajtaná látni. 

Ezután László Gerő titkárnak szép és terje- 

delmes évi jelentése következett. A titkár kapcsola- 

tosan a távol lévő iskolaigazgató jelentésével rész- 

letes képét nyujtja ugy a testület belügyeinek, mint 

az iskolára vonatkozó adatoknak. 

E jelentés sajnosan constatálja a mult év foly- 

tán több körülménynél fogva a tagok apadását, kik- 

nek helyére ujak nehezen jelentkeznek, továbbá fel- 

emliti, hogy Orb án Ferencz kereskedelmi akadémiai 

igazgató a folyó tanévben is lelkesülten támogatja a 

testület iskoláját, miért a közgyülés neki jegyzőköny- 

vileg elismerést és köszönetet szavaz. 

Ezután László Dénes pénztáros az egyesületi 

számadásokat terjeszti be, melyeket a számvizsgálók 

előzetesen felülvizsgálva helyeseknek, nyilvánitottak, 

s igy a közgyülés a pénztárosnak a felmentvényt 

megadta. 

Következett a tárgysorozat utolsó pontja, t. i. 

a tagok ez évi illetményének megállapitása; mely, 

tekintettel az iskola által igényelt kiadásokra, az ed- 

digi összegben állapittatott meg. 

(égre még az iskola órarendjére, illetve a szak- 

tantárgyak bővebb oktatása, valamint a tanonczok- 

nak több előtanulmányokhoz kötött felvételére vonat- 

kozó inditványok tárgyaltattak, mely inditványok ta- 

nulmányozás és saját hatáskörében való intézkedés 

végett a választmányhoz utasittattak; mire a köz- 

gyülés véget ért. 

Sajnosan tapasztaljuk, hogy sokan vannak még 

kereskedőink közül, kik ezen testületnek nem tagjai ; 

ezen alkalomból nem mulasztbatjuk el azon óhajunk- 

nak kifejezést adni: vajha – különösen magyar ke- 

reskedőink tömegesebben csatlakoznának a testület- 

hez, melynek oly szép hivatása van, s melynek ke- 

belében a kereskedelmi osztályt általánosan érdeklő 

kérdések előnyösen megvitathatók volnának. Nem 

egyszer lehetne szép eredményt elérni egyesült, kö- 

zös erővel! 

Kis-küküllőmegyei krónika. 

(Emke választmányi gyülés. - Fillérestély. – Kisdedovó inté- 
zet megnyitása.) 

Február hó 22-én délután 5 órakor tartotta meg 

az E. M. K. E. kis-küküllőmegyei férfi választmánya 

szép számu tagok jelenlétében Dicső-Szentmártonban 

gyülését. : 

Hilibi Gál Domokos, elnöklő alelnök szép be- 

széddel a gyülést megnyitván, Gyöngyössy Ist- 

ván jegyző előterjesztette a dicső-szentmártoni kis- 

dedóvó intézetnek, a csüdőtelki ev. ref,, a magyar- 

sárosi, sárdi és széplaki unitárius iskoláknak a köz- 

pontból nyerendő segélyezések iránti kérését, melyek 

mindenikét, tekintettel a kérelmekben felhozott fon- 

tos okokra, a központba a legmelegebb ajánlattal 

fölküldeni határoztatott. 

A bethlen-szentmiklósi unit. iskolának segély 

iránti kérésére nézve azon véleményének ad kifeje- 

zést a választmány, hogy miután a vármegye közig. 

bizottságának a vall. és közokt. miniszterhez tett föl- 

terjesztése alapján egy állami elemi iskola létesité- 

sének kérdése forog fenn, kéressék meg az Emke 

központja is, hogy a közig. bizottság jelzett irányu 

fölterjesztését pártolólag szorgalmazza a közokt. mi- 

niszteriumnál. A kérés elintézése tehát ez ügy el- 

döntéséig függőben hagyatik. 

A jelentékeny összegig menő tagsági dijhátrá- 

lékok behajtására nézve határoztatott, hogy alelnök 

és pénztáros aláirásával küldessék ki egy záros ha- 

táridőhöz kötött felszólitás. 

Az igazgató-választmánynak f. évi 221. számu 

felhivása alapján fölkérendő a vármegyei női választ- 

mány elnöksége, hogy a már általa többször bejelen- 

tett és kezet összeget, a 25 százalék levonásával, 

mely az E. M. K. E. 1889. évi szeptember hó 3-án, 

Szamosujváron tartott közgyülésének határozata ér- 

telmében visszatartandó, lehető rövid időn szolgál- 

tassa be a központhoz. Elnök zárószavaival a gyülés 

véget ért. 

Népes és válogatott közönség megjelenésével 

folyt le f. hó 22-én a már általunk jelzett és Her- 

czeg Zsigmond, kir. aljárásbiró kezdeményezésére 

a dicső-szentmártoni ev. ref. szószék- és asztalteritő 

alap javára rendezett zártkörü fillérestély. 

— Papi szék elébe idéztetem ! 
— Azt nem fogom megengedni. 

— Törik-szakad, válni fogok tőle. 

— Abból semmi sem lesz. 

—- No majd abból parancsolni fog nekem va- 

laki. Szólt tüzzel az elkeseredett férj. 

- Igenis fog parancsolni; mindnyájunk jó hir- 

neve eszélyességre, türelemre int. Be kell várnunk, 

mig önmaga, Berta ad életjelt magáról, mert csak 

nem képzelheti, hogy . . . Berta. .. 

— Igenis azt képzelem, hogy Berta hütlen lett, 

megszökött! — szólt keserüen a szegény Andor ka- 

lapja után nyulva, hogy a rendőrségre menjen a kö- 

röztetés meginditása végett. 
Abban a pillanatban egy zárt kocsi állott meg 

az ablak alatt; vő és anyós az ablakhoz rohannak. 

A kocsiból előbb egy nyájas arezu, kedves nagynéne, 

azután Berta lép ki; arczán, melyet a puha, meleg 

hárászkendők majdnem eltakartak, a betegség csalha- 

tatlan jelével; bágyadt mosolylyal néz fel anyjára és 

férjére s lassu, téveteg léptekkel igyekszik a bejáró 

felé nagynénje karján. 
Andor nyilsebesen rohan le a lépcsőn, hogy Ber- 

táját karjai közé szoritsa. 
— Hová lettél, édes, egyetlen angyalom? csak 

hogy itt vagy, csak hogy ismét láthatlak, mennyit 
aggódtam éretted. 

- A halál torkából jövök drága Andorkám! szólt 

rekedtes, fátyolozott hangján a szép aszszonyka, meg- 

csókolva könyező édes anyját. 

- Tán csak nem az az átkozott influenza . . , 

—- De épen az, édesem. A mint tőled elváltam 

pár negyedóra mulva lázam lett, majd erős nátha le- 

pett meg, egész testemen fájdalom futott végig; a 

bágyfalvi állomásnál már annyira erőt vett rajtam, 

hogy utitársaim azt tanácsolták, szálljak le s orvosi 

segélyért folyamodjam. Szerencsémre, hogy mindez 

Bágyfalva közelében történt, kocsit fogadtam s Lina 

nénihez hajtattam. Köszönd neki, hogy most életben 

vagyok. : 

Andor alázatosan hajolt le Lina néni kövér kö- 

zéhez, s hálás csókot nyomott arra. : 

A viszontlátás öröme egyelőre mindent elfeled- 

tetett Andorral s csak még azt merte szerényen meg- 

koczkáztatni, hogy miért nem irt Berta Bágyfalváról 

neki vagy anyjának. 

- Hát édesem, azt könnyen elgondolhatod . 

: nem akartalak megijeszteni titeket s főleg nem akar- 

tam, hogy utközben ti is beleessetek az inflenzába- 

- Ez már ismét olyan érv volt, melyre An- 

dornak megindultan kellett felsóhajtani: – s én ez 

1 ártatlan angyalt mertem hűtlenséggel vádolni ! 

* 

moval fogott hozzá a tánczhoz, a mi nem is csoda, 

ha tekintetbe veszszük azon körülményt, hogy Dicső- 

Szentmártonban az egész hosszu fa rsangi idő alattalig volt 

egy tánczmulatság, mely mindenesetre nem elégitette 

ki a mi tüzesvérü ifjuságunkat. A mulatság jókedv- 

vel tartott a késő éjfél utáni órákig. 

Felülfizetéseikkel elősegitették a szent ügyet a 

következők: N. N. 5 frt, Pekry Sándor 4 frt, Cse- 

resznyés Ödön ref. körlelkész 1 frt 40 kr, Kerekes 
Béla 1 frt 30 kr, Kerekes Gábor, Orbán Ferencz, 
Czirka Timoteus, dr. Hirsch József, Lengyel Izidor, 

Herczeg Zsigmond, Nyárádi Dénes, Neumann Bernád, 

kr, Végh Albert, Laurenczi N, dr. Bodor Zsig., Pekri 

Gábor, Veisz N, Kabós F., Csiki Dávid, Calutin Si- 

roseczky S., Moskovits N., Macaveiu Jakab, Nitkov- 

szki Antal, Járai N., Gál Domokos 30—–830 krt, Miske 
J., Gáspár Gy. 20—20 krt. 

A szent czél érdekében hozott eme szives ál- 
dozatukért fogadják a felülfizetők a ref. egyház ne- 
vében a rendezőség köszönetét is. A tiszta jövedelem 
körülbelől 50 frt. 

, 

A dicső-szentmártoni kisdedóvóintézet, 

melyet a mult évben a társadalom anyagi támogatá- 
sával és az Emke jelentékeny segélyezésével oly ro- 

konszenves módon fogadott közönségünk, f. évi már- 

czius 3 án nyilik meg ujra az eddigi épületben. 
Felhivjuk erre ez uton is a szülők és érdek- 

lődő közönség figyelmét. 

Szinbaz. 

a jó Benedix egyik sentimentalis vigjátéka. Bal szom- 

szédom egy komoly képü öreg ur volt, ki a darab 

valószinütlenségeinél erősen csóválta fejét s annak 

kőkorszakbeli tréfáit sátáni mosollyal kisérte; de 
bezzeg jobb oldali szomszédom, egy intézetbeli ser- 

padi kollegája szerelmi történetének minden phasisát 
s mikor végül egy valóságos gróf elviszi hamupipő- 

két, kiről kisül, hogy maga is valóságos gróf kisasz- 

szony, kis szomszédnőm szive hallhatóan dobogott s 
szemei diadalittas örömtől ragyogtak. 

Már most melyiknek van igaza? Eh, éljen az 
ifjuság! Tapsoljunk mi is a jó philister költőnek, 
hisz a dolog annyival könnyebben megy, mert Robo 

k. a. (a hamupipőke) valóban bájos szeretetreméltó- 

sággal lopja szivünkbe a költői hangulatot. Gyerme- 
teg tudott lenni, anélkül, hogy egy pillanatra is gyer- 
mekessé válnék. Mellette kitünt a hölgyek közül 

Müller k a., ki Kunigunda comtesse kis szerepét 
finoman, előkelően játszotta. Az urak közül Fr eit ag-ot 

és Berlá-t illeti dicséret, amaz egy jámbor szoba- 

tudóst alakitott találóan, ez a szerelmes hős szere- 

mal volt. 

Benedix, a Shakspereomania irója után közvetlenü 

Shakspere! Csak gratulálhatunk Wolft urnak s szi- 

nészeinek, hogy a klassikus műsor egy-egy darabjá- 

val is megpróbálkoznak s pedig, mint ez az este is 

bizonyitotta, nagyjából sikeresen. : 

s Berla urat különösen ki kell emelnem. Shakspere 

intentioi szellemében ugyan egyik sem fogta fel sze- 

helyezkedve, valószinüvé akarta tenni a bősz Kata- 

lin hirten megszelidülését, emez pedig a Shakspere 

önző, s valóban nyers ficzkójának vadságát csak mas- 

que-nak tűntette fel, s igy Sh. burlesdue felfogása 

egyiknek játékában sem érvényesült: mindazáltal el- 

fogadva álláspontjukat, ki kell mondanunk, hogy mind- 

4-ik felvonás jeleneteiben, tehát épen a legkényesebb 

tékkal kegyetlenkedett Berla ur. A mellékszereplők- 

nél nagyrészt hiányzott az a farsangi hangulat, mely 

nélkül Shakspere ezen alkotása érthetetlenné válik. 

A darabot Deinhardstein szinpadi átdolgozásá- 

menyegzői menetét a 3-ik felvonásban. Mindkettőt 

erősen nélkülöztüűk. B. 

Irodalom. 

Este 9 órakor a közönség egész hévvel és ani- 

Mauks Gyula 1-1 frt, Járai N. 90 ktr, Tamási 50 

mon, Szalkai N., Szatmári Gy, Komáromy N., Ho- 

Szerdán, febr. 26-én adatott ,Hamupipő ke 

dülő kisasszonyka! Visszafojtott lélekzettel leste szin- 

pét szavalta nemes hévvel. Közönség szép szám- 

Csütörtök febr, 27. A makranczos h ölgy- 

A két főszereplőt: Müller k. a.-t (Katalin) : 

repét, mert amaz komoly psyehologikus álláspontra 

ketten kitünőt nyujtottak. Müller k. a. különösen a 

ponton, ott hol a jellembeli fordulat beáll, ragyog- 

tatta szép tehetségét s ugyanitt pompásan szinező já- 

ban játszották, kihagyva az előjátékot s Petruchio 

A ,Magyar Földmivest havonként nagy terje- 

delemben megjelenő gazdasági folyóirat most lépett 

a VIII. évfolyamba. Ez évi első füzete gazdag tarta- 

/ lommal jelent meg, felölelve a mezőgazdaság minden 
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ágát. - Ajánljuk földmiveseink figyelmébe apnnál is inkább, mert végtelen olcsó. Egész évre 1 frt az elő- 
fizetés, melyet Gyuróra, a „Magyar Földmives" ki- 
adó-hivatalához kell küldeni. – Vasadi Balogh La- jos szerkesztő semmi áldozatet nem kimél, csakhogy 
e néplap hivatását betölthesse. 

A „Magyar Tisztviselő legutóbbi (8-dik) 
száma megjelent. Tartalma rendkivül érdekes és vál- 
tozatos s felőleli a tisztviselők legkülönbözőbb érde- 
kelt. E kiváló gonddal szerkesztett szaklapot ajánl- 
juk a tisztviselői kar figyelmébe. Az előfizetések (egy 
évre 5 frt) a kiadóhivatalba (Budapest VII. Garay- 
tér 4.) küldendők. 

A ,Képes Családi Lapok ez évi 8 
száma a következő változatos tártalommal jelent 
meg: Kassári Dániel. (Eredeti regény. Folytatás.) 
Jókai Mórtól. - Másvilágon. (Költemény.) Gáspár 
Imrétől. - A gyermekek sorsa a pogányoknál. 
,-U. A kik a multnak élnek. (Nemirovics-Dan- 
csanko Iván beszélye. Oroszból forditotta Károlyi 
Gyula. Folytatás.) - (Vihar a révben. (Elbeszélés. 
Folytatás.) Prém Józseftől. — Nehéz napok. (Költe- 
mény.) Lévay Mihálytól. - A szokás. Karossa Bul- 
csutól. – Gyilkos szerelem. Erzsikétől. - Minden- 
féle. A hét tükre. (Csevegés.) Mefisztótól. Képeink- 
hez. Irodalom. Mulatságok. : 

Regény-melléklet: Az élet viharában. (Eredeti- 
regény) Beniczky Bajza Lenkétől (113-128. ol- 
dalig) 

A lap ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, ne- 
gyed évre másfél frt. Megrendelhető e czim alatt: 
Budapest, V. Nagy-korona-utcza 20 sz. Teljes számu 
példányokkal még mindig szolgálhat a kiadóhivatal. 

Uj zenemüvek. A pestmegyei bálon nagy 
tetszést aratott ,Pestmegyei-csárdást és ,Vera-Len- 
gyelke" igen diszes kiállitásban: a czimlapokon Ros- 
kovics, Margitay és Innocent festők rajzaival – nyom- 
tatásban is megjelent. Szerzője Zseny József pestvárme- 
gyei aljegyző. A csárdás gróf Szapáry Istvánné Ráday 
Borbála grófnőnek, a lengyelke Nemeskéri Kiss Pálné 
Szapáry Vera grófnőnek van ajánlva. Ára 1-1 frt. 
Kapható ugy a fővárosi, mint a vidéki zenemüke- 
reskedésekben, 

NAPI HIREK. 

Kitüntetés. Ő felsége a király Vajkai Ká- 
roly kir. táblai elnököt valóságos titkos tanácsossá 
nevezte ki. A királyi kitüntetést a hiv. lap legköze- 
lebb közzé fogja tenni. 

Gróf Andrássy Gyula lelki üdveért február hó 
25-én megtartott reguiem nagy pompával ment végbe 
a budapesti egyetemi templomban. A szertartásokat 
maga Simor bibornok és herczegprimás végezte nagy 
segédlettel s az ezen alkalomra pazar diszszel ékitett 
templomot a gyászoló család férfi tagjain kivül az 
összes Budapesten időző aristocratia férfi és nő tagjai, 
főrendek és képviselők s közéletünk kitünőségei töl- 
tötték meg. A templomba csak jegygyel lehetett be- 
menni. A gyászmisén a 130 tagból álló templomi 
énekkar Mozart gyönyörü reguiemét, a Tutzek libe- 
roját adta elő. A gyász szertartás 1/,12 órakor vég- 
ződött. 

A mü dicséri a mestert. A napokba küldetett 
városunkból Krakkóba Lobenwein mérnök nejének 
olajfestményü arczképe saját családja számára, mely 
képet nemcsak a család tagjai, de szakértők is ki- 
tünően sikerültnek nyilkvánitottak. A kép Udvar- 
noki Istvánné szül. Jakab Sarolta urnő, városunk 
ezen kitünő müvésznőjének ecsetje alól k rült ki s 
ezen esetben épen ugy, mint számos más müvénél, 
jogosan mondhatjuk a példabeszéddel: „a mű dicséri 
a mestert.* 

Rendőri hir. Február hó 24-én este a Fekete- 
utczában egy nagy női kendő találtatott, mely egy 
arra hajtott szánról leesett volt. A kendő a városi 
kapitányságnál van letéve. —– Tegnap éjjel a Bol- 
gárszegben lakó Balázs József korcsmárosnak őt tyuk- 
ját két ismeretlen tettes ellopra. – A tegnapi heti- 
vásár alkalmával találtatott Bolonyában hat ostornyél 
és a Csergepiaczon egy nagy kés. 

Az ,Erzsébetvárosi Rabsegélyző Egylete ez évi 
közgyülését f. hó 10-én d. e. 10 órakor fogja meg- 

Haláleset. Dr. Wissiák Antal; S.-Szt.-György vá- rosának főorvosa febr. hó 24-én hosszas szenvedés után 
68 éves korában elhalt. Halálát leánya Mikovinyi 
Pálné és veje gyászolját. - 

suk, a kovásznai körorvosi csoporthoz tartozó közsé- 
gek képviselőségei febr. 22-én közfelkiáltás utján ta- 
másfalvi Dr. Vajna Gábor fiatal tehetséges orvost- 
választották meg körorvosuknak. 

Hazafias tett. Nagy-Küküllőmegyei társszerkesz- 
tőnk Dr. Kovácsy Sándor miniszteri osztálytaná- 
csostól a következő, hálás kegyelet és nemeslelkü ha- 
zafiság sugallta levelet kapta, melyet azon reményben 
teszünk közzé, hogy ez által irójának ösmert szerény- 
ségét nem fogjuk megsérteni. A tettet dicsérni fölös- 
leges, dicséri önmagát; mi csak tiszta szivből kivá- 
nunk magyar hazánknak sok ilyen hazafit. A levél 
szövege következő: ,Nagyságos kir. Tanfelügyelő ur ! 
Édes atyám hadadi Kovácsy Sándor ádámosi föld- 
birtokos a mult hó 17-én elhalt és életében előttünk 
gyermekei előtt azon nyilatkozatot tévén, hogy ha- 
lála után 500 frt jótékony czélokra fordittassék, mi 
nagykoru gyermekek édes atyánknak ezen kifejezett 
kivánságát végre akarjuk hajtani. Édes apám kiván- 
ságához képest az 500 frtból 100-100 frtot az ádá- 
mosi ev. ref. és unitárius egyházaknak, 100 frtot az 
erdélyi magyar kulturegyletnek és 200 frtot az Ádá- 
moson felállitandó községi közös iskolának szántunk 
a fizetéseket pedig oly módon fogjuk teljesiteni, hogy 
1891. és 92-ben 100—–100 frtonként az ádámosi két 

egyházat, 1893-ban az erdélyi magyar közmüvelő- 
dési egyletet és 1894. és 95-ben a községi-iskolára 
teendő 200 frt alapitványt fogjuk minden kamat nél- 
kül tőkében és készpénzben kifizetni. Kérem nagy- 
ságodat, hogy ezen elhatározásunkról tudomást venni és 
engemet értesiteni méltóztassék, hogy a fizetéseket annak 
idejében hova teljesitsük, mert nem szándékunk azt a kö- 
zségi pénztárba fizetni, miután ott elkölthetik. A kétszáz 
forintot különben is oly alapnak kivánjuk tekinteni, 
melynek csak jövedelmei legyenek a községi iskola 
ezéljaira fordithatók, de a tőke sem az épitésekre, 
sem más czélokra felhasználható ne legyen. Becses 
válaszát kérve maradok lekötelezettje Dr. Kovácsy 
Sándor s. k." 

Sándor és Ferdinánd bolgár fejedelmek. Négy 
év mult el a slivniczai és piroti győzelmek után s 
az akkori hős bolgár fejedelem ma csak gr. Hartenau 
néven szerepel, a trónját Coburg Ferdinánd fog- 
lalta el. Hartenau grófról azonban nemcsak a lelkes 
bolgár nép nem feledkezett meg, de Ferdinánd fe- 
jedelem is tisztelete jeleül elődjét a slivniczai győze- 
lem méltatásaként az általa alapitott ,Katonai érdem- 
kereszttelt tüntette ki. A kereszt ezüstből van, a 
Coburg család czimerét viseli és fekete-sárga-fehér szala- 
gon csüng. Ferdinánd fejedelem ez által csak önma- 
gát tisztelte meg. 

Kolozsvári hlrek. (Saját tudósitónktól.) A nd- 
rássy Gyula gróf elhunyta felett való részvétét fe- 
jezte ki tegnapelőtt meghatóan Kolozsvár képviselő 
testületének közgyülése. Albach (Géza polgármes- 
ter a gyülést megnyitván. bejelenti a gyászesetet, 
mely csapás az egész hazára. Jelenti továbbá, hogy 
a város nevében a tanács az özvegyhez és családjá- 
hoz részvét iratot intézett. A gyülés tagjai kegyele- 
tük jeléül felállottak ülőhelyeikről s állva mély meg- 
illetődéssel hallgatták végig a polgármester szavait 
fájdalmas tudomásul vévén a gyászesetet. Ezután a 
közgyűlés tagjai közt szétosztották a család gyászje- 
lentését, melyet az elhunyt gróf titkára ezen czélból 
pár száz példányban megküldött volt. — Nehány nap 
óta ismét kemény téli időnk van. Az elmnlt verőfé- 
nyes napok után tavaszt vártunk és egyszerre a tél 
kellő közepébe estünk ismét vissza. A hideg különö- 
sen reggelenként igen nagy. 

Nyilvános köszönet. A f. hó 13-án a nyéni ujon- 
nan épült ev. ref templom bebutorozására rende- 
zett tánozvigalom alkalmával felülfizettek: Jámi Jó. 
zsef, ifj. Bedő Károly, Bedő Albert, Jóch András, 
Seewald Ferencz, Biró Sándor, Székely János, Gazda 
Gábor 50-50 krt. Hatházi Ferenecz 1 frtot, Lőrincz 
Lajos 20 krt, Biró Mariska k. a. a szünet alatt egy 
doboz szivar elárusitásával a jótékony czélra 1 frt 70 krt 
gyüjtött. Ugyanezen czélra küldöttek mégSoós János 5 
frtot, Erősdi Bálint 1 frtot, Györgybiró Lajos 1 frtot, 
Józsa Izsák, Kiss Lajos és Vén Arpád 50-650 krt. 
Az összes bevétel 40 frt 90 krt, a kiadások 28 frt 
26 krt tettek; a tiszta jövedelem tehát 12 frt 64 kr. 
Fogadják mindazok, kik áldozatkészségök álal e jó- 
tékony ezélt előmozditották, a nyéni ev: ref. egyház 
hálás köszönetét. Puskás Lajos nyéni ev. ref. pap. 

Zendülés a váczi fegyházban. Mint Váczról ir- 
ják az ottani fegyháznak febr. 26-án izgalmas napja 
volt. A fegyház egyik közös szobájának négy lakója 
fellázadt az őrök ellen s többet közülök meg is se- ) 

Körorvos-választás .Mint a , Kolozsvár -ban olvas" beztek. Délben, a mikor az udvan 
többiekkel, hogy szokott sétájukat vég 
ágyból kiszedték a vasakat s a ruhájukba 
Alig, hogy a sétát befejezték s az őrök kise. 
ezellájuk elé értek, dulakodni kezdtek az őrökken, -- 
közül egyen sulyos, kettőn pedig könnyü sebet ejtettek. A fegyenczek ezzel még nem elégedtek meg, hanem 
ezellájukat eltorlaszolták s daczára az igazgató fel- 
szólitásának sokáig ellentálltak. Végre hárman meg- 
adták magukat, a negyedik pedig e felett való elke- 
seredésében egy késsel megszurta magát. A lázadó 
fegyenczek már a biróság előtt állnak. : 

Egy nihillista vallomásai. Now-Yorkból távir- 
ják, hogy Piecskejev nevüű orosz ember Pierre-ben, 
déli Dakotában, halálos ágyán szenzácziós valiomá- 
sokat tett. Elmondta, hogy 1888-ban résztvett egy 
összeesküvésben, melynek czélja volt a czárt dina- 
mitttal megölni. Piecskejev több előkelő orosz hi- 
vatalnokot nevezett tmeg társai gyanánt s iratokkal 
bizonyitotta állitásait. 

Lőporrobbanás Havannában. Mint Nev-Yorkból 
sürgönyzik, Havannában lőpor-robbanás történt, mi- 
nek következtében ha-minczöt személy sulyosan meg- 
sebesült. A sebesültek közül több meghalt. 

Közönséeg körébél. 

Nyilvános köszön et. 

A ,Brassói iparos ifjak önképző és betegse- 
gélyező egyletet által f. évi február hó 18-án (husha- 
gyó-kedden) rendezett ,Tréfás estélye alkalmával kö- 
vetkező felülfizelések történtek: 

Pókay János cs. és kir. táborno ur 5 frtot, Ad- 
ler Lipót ur 2 frtot, Szmerek Sándor ur 1 frt 40 
krt, Wáchter Friyesné urhölgy 1frtot, Koródi Mihály 
ur 1 frtot, Nagy Miklós ur és neje 80 krt, Girsik 
Adolf ur 50 krt, Nagy István, Gyertyánffy Lajos, Sá- 
rosi Lajos, Gál Domokos urak, Denk Katicza k. a 
40-40 krt, Vass Gergely 20 krt, Kovács Ferencz 
10 krajczárt. 

Fogadják a tisztelt felülfizetők a jótékony czél 
érdekében tett szives adakozásukért , nemkülönb en a je- 
len volt diszes közönségis érdeklődése által tanusitott 
pártfogásáért az egylet nevében kifejezett hálás kö- 
szönetünket. 

Brassó, 1890. február hó 26. 

A rendező bizottság. 

Táviratok. 

Budapest, febrnár 28. A képviselőház 
mai ülésében Kaas Ivor báró hosszas beszéd- 
ben támadja Tiszát és dicséri Apponyit. – 
Fenyvessy azt igyekszk kimutatni, hogy 
Tisza az ellenzéket felfelé deuuncziálta. Mire 
Busbach az előtte szólónak felelve kijelenti, 
hogy az ellenzéket nem szükséges denunczi- 
álni, mert az eléggé denuncziálja önmagát. 
Mejd Weekerle miniszter remek beszédben 
hivatkozik a lefolyt tizenöt év alatt elért ered- 
ményekre és a kitüzött reformokra alapitja 
politikai bizalmát, mely bizalomnak a szóban 
lévő javaslat megszavazása által való kijelen- 
tését kéri a kormány nevében a törvényho- 
zástól. Végül Apponyi gróf mondott el egy 
rendkivül hosszu beszédet, melynek egyedüli 
themáját a Tisza ellen való támadás képezte 
s mely abban culminált: Tisza mondjon le a 
miniszterségről, mert Apponyi az ő tekintélyét 
el nem ismeri. 

HKözgazdaság. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét a köze- 
pesek egyike volt, ugy kereslet, mint hozatal tekin- 
tetében. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
tak: Buza 6 50-17 frt, rozs 480-65 frt, zab 2-60 
frt, árpa 540 frt, kukoricza 3.90 frt, lencse 6-7 
frt, paszuly 4 frt, asszuszilva 650-7 frt, borsó 5.00 
forint. 

A baromfi-vásár árai a következők voltak : Csirke
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19000 

Pénteken reggel 7 óra 22 perczkor kü- 

Predeálról 

Társszerkesztők: 

Nagy-Küküllőmegye részéről: Horvátb László
 (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István 
(D.-Szt-Márton. 

felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Vonatindulások. a) Budapest fel é: vegyes- 
páronként 50 kr, liba darabja 120 frt, récze pá- 

vonat reg. 4 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 
ronként 1.20 frt, pulyka darabja 2 frt, malaez 2.00 V is e 

kr. óra 15 perczkor; személyvonat este 7 óra T perczkor; 

frt. Tojás 11 drb. 20 kr b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor 

A húsárak a lefolyt héten következőkép alakul- Vonatórkezések a) Budapest felől: személyvonat 

tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 32 kr, borjuhus délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 

40-44 kr, zsir 64 kr, faggyu 23 kr. olvasztott faggyu 14 perczkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor. 

perezkor. 
jönvonat érkezik 

30 kr. 
b) Bukarest felől: gyorsvonat d. u. 2 óra 5ő Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

HIRDETMEÉENYEK. 
Sz. 52.–1890. (60) 3-3 10 000 liter mmmrozmrmrrrmmmasrmrer 

g mmemzezemm 

Hirdetmény. 
: 

A nagyméltóságu földmivelés- tiszta 1879-hbeli, Dr. GUST fogorvos 

ügyi m. kir. miniszterium a törcs- 6-7000 liter (73) 2-2 : 

vári m. kir. belépő állomás épüle- 1886-387 1 rendel naponkint 9-12 és 2-65 óráig kab) — 

tein 1024 frttal előirányzott javitási 6-87-beli bor Birassó, Almaszer 93. sz. 

munkálatókat méltóztatott engedé- 100 litertől feljebb 

lyezni. : Foghuzás narcose alkalmazásával vagy a nélkül. Fogtö- 

a Ezen munkálatok a belépő állo- 18eh olcsó árakon kap ható mések cementtel, ezüsttel és aranynyal. Műtogak. 

masa and y vimrez J
akobovits Mátyásnál . 

. emzzremtanmmomkezze
a anmzkó 

hó 5-én, d. e. 10 órakor tartandó 

nyilvános árlejtésen a legelőnyösebb 

ajánlatot tevő vállalkozó által, szer- 

ződésileg fognak végeztetni. 

Az árlejtésen résztvevők az elő- 

Höltövenyben. 

Házeladás. 
irányzott összegnek 109-át bánat- Nagy-Bolonya 313. szá- 

pénz- illetve biztositékképen letéte- 

ményezni tartoznak. 

A munkálatokra vonatkozó ter- 

vezetek a belépő-állomás irodájában 

betekinthetők. 

Törcsvár, 1890. febr. hó 16. 

A belépő-állomás vezetősége. 

Jóételek, imomitalok! 
Tisztelettel jelentem a n. érd. 

közönségnek, miszerint „Metropol" 

vendéglőmben – Lópiacz 88. sz. 

alatt — olcsón és jól étkezhetni, s 

finom italok kaphatók. Kosztosokat 

ebéd és vacsorára – elfogadok. 

Kosztot utczára is adok, valamint 

italt is mérek ki. 

Becses pártfogásért esd 

SUSA LAJOSNÉ, 
vendéglősnő. 

mu ház, legjobb forgalmi 

helyen, szatócs-üzlet, do- 

hány- és sóárulással, 5 szo- 

ba, konyha, pincze, kamara, 

és szép nagy udvarral sza- 

badkézből, kedvező feltéte- 

lek mellett eladó. 
Ugyanott nyerhető bő- 

vebb felvilágositás. 

m 

Csak 2 krajczár 
egy levelezőlapért elégséges, egy 

valódi brünni posztószöve- 

tekből összeállitott dus tartalmu 

mintagyüjteménynek birtokába jut- 

hatni, melyet a legolcsóbbnak 

elismert posztó gyári raktár 

Pirál és Tár1 
a) 212 Brünnben 
kivánatra mindenkinek bérmentve 

megküld. 
Legnagyobb raktár mindennemü 

posztóárukból, a legolcsóbbtól a leg- 

finomabb minőségig, bámulatos ol- 

csó árakon. Egy elegáns, teljes ta- 

vaszi vagy nyári férhöltönyre elég- 

séges egy szelvény 3:10 méter vagy 

4 bécsi tőf hosszuságban, s egy szel- 

: vény ára 

: 
: 

(15) 1-3 

Öltöny-szövetek! 
valódi gyapjuból, kitünő 

brünni gyártmányok 
a legujabb szinekben ! 

a tavaszi és nyári idényre 
bámulatos olcsón beszerezhetők 

Fulk 4 Bemitn 
posztógyári raktárból 

(36) s-24 Brünnben. 
Minták bérmentve. A szabómester urak dús 
tartahnu és elegáns kiallitásu mintaköny-rinti posztónemek cs. kir. hivatalnok- 

veinket eredeti gyáriárakon kapjá. egyenruháknak, veteránok, tornászok, 

Nagy raktár egyenruhak szöveteiből cs. kir.tüzoltók vagy bármely te
stületek szá- 

államhivatalnokok, torna- és tűzoltó-egyle- , s 
mára. Legjobb minőség, a leg- 

tek, stb. stb. számára. , 

Pontos és solid teljesitése minden megbi- [ ole só b b g var árako n. 

zásnak, csak utánvét mellett vagy az összeg Szétküldés utánvéttel. 10 frton 

felüli küldemények bérmentve. – előleges beküldése ellenében. 

Levelezés minden nyelven. Levelezés minden nyelven. 

4.60 frt. jó juhgyapjubol, 

990 ,finomabb , 
11-80 , legfinomabb , 

TFelöltő-szövetek méterenkint 2 50 

frttól feljebb; továbbá előirás sze- 

Nagy raktár Schroll-féle gyármányokból i 

Ezennel van szerencsénk a város és vidék m. t. háziasszonyai- 

=nak becses figyelmét felhivni, miszerint folyton nagy 
készletet tartunk 

=raktáron Schroll féle készitményekből és pedig: Siffont minden minő- 

Eségben és szélességben; elsőrendü Kretont paplanlepedőknek 156, . 

z 175 és 20 centiméter szélességben; Kreazét (vizhatlan vászon) 68, e 

74, 78, 88, 97, 117, 156, és 175 ctm. szélességben minden minőség- . 

ös ben; elsőrendü Domestikot (házi vászon) ágylepedőknek 117, 156, 

176, 200 és-228 ctm. szélességben ; óriáshegységi szött
eseket minden . 

=minőség és szélességben, stb. eredeti gyári árakon. 

Midőn üsztelt vevőinket szükségleteik fedezésére szivélyesen 

meghivjuk, ajánljuk magunkat mély tisztelettel. 
S 

(40) 3-3 Eisenstein M. és fiai. 

Nagy raktár Schroll-féle gyártmányokból 

Répatermelők figyelmébel 

Gáz belégzés 
gyógyit gümöőkórt (tüdővész , 
ket, üdült hörghurutot stb, 

Az üdült tüdőbajok gyógyitása, 
mely még 3 év előtt az orvos 
és az avatatlan elérhetetlen esz- 

sorvadás), légzési nehézsege- 
stb. 

lérve. Ennek lényegesebb bizo- 
nyitékait képezik a meggyógyul- 
tak, tanárok éz orvosok elis- 

ményképe volt, a gáz belégzési merő iratai, zárdák, lelkészek 

gyógymóddal teljesen el lett- stb., köszönő levelei, melyek- 

nek megbizható másolatát kivánatra mindenki megkaphatja egy részletes 

leírással, prospectussal együtt. Ez erős czáfolat a kisszámu orvosok részére, 

a kik ezt nem hiszik. 
A gyógyászati folyóiratok előnyös értesitései, a legnagyobb kórhá- 

zakban való alkalmazás bizonyára fényes bizonyitékát nyujtják a Rectal 

befecskendezéssel való gázbelégzés meglepő hihetetlen sikerének. 

A következő hires egyéniségek, mint dr. Bergeon tanár, dr. Morel, 

Cornil tanár, Verneuil tanár, Dujardin-Beaumetz tanár, Früntzl tanár, dr. 

Statz gyógszerész jelentései szerint a köhögés, kiköpés, láz, hörgés, már 

néhány nap mulva csökken, később egészen eltünik, az étvágy növekszik, 

a test sulya 5 klg.-ig nehezebb lesz, légzési nehézségeknél azonnal könnyebb- 

bülés mutatkozik. Éhhez hasonlót jelentenek a betegek is. Maga a gyógy- 

mód nem terhelő, nem zavaró és nem okoz utóbajt. 

A cs. k kiz. szabad. gázbelégzési készüléket (rectal-befecskendő) 

magánhasználatra teljesen a szükségesekkel együtt a gázkészitésre, szállitja 

8 frtért, gázmérővel 10 frtért készpénzben vagy postai utánvét mellett 

Dr. Altmann Károly, speczialista tüdőbajokban, 

Bécs, VII , Mariahilfstrasse 70. (49) 3-12 

mm 

......zeze.. 

lanlt M0) zazdasági zépzyára VI. vinttmt 1l 
ajánljaegy és kétvasuekéit, Lancke-féle hirneves rét- 

és szám- 

tóföld boronáit, Turcsányi-féle szab. kéregtö
rőt. 

„HUNGARIA-DRILL" 
a legjobbnak elismert sorvető gépeit. (58) 3-6 

MRépatermelők számá- 

ra könnyü, olcsó sorvetőgé- 

peit), kitünő jó répavető- 

gépeit (különlegesség), ugy- 
7 szintén mindennemü ka- 

páló és mivelő-eszközeit. 

a 
hánytozsdében és diszáru-üzletben. 

as 

legjobb szivarka-papir 

LE HOUBLON 
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ATJITZ OTTG és társánál BECSBEN. 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


